

DĚKÁJÍ

K.T.O - Kamarádi táborových ohňů

9.5.2024 / 19:00

Legendární hudební skupina K.T.O. vyrazí v roce 2024 napříč Českou republikou oslavit své velké jubileum. Za 60 let svého působení nahráli stovky písniček, odehráli tisíce koncertů a projeli téměř celý svět. Jako host vystoupí Helena Maršálková.



PETR HORKÝ - 3PÓLY

16.5.2024 / 19:00

Polárníku a režiséru Petru Horkému se jako prvnímu Čechovi podařilo uzavřít projekt tří pólů – už dříve došel na severní pól a na Pól chladu na Sibiři a v prosinci 2022 navštívil jižní pól.



Jakub Zindulka

SEXEM KE ŠTĚSTÍ

30.5.2024 / 19:00

Ochladly vaše partnerské vztahy? Obráťte se na odborníci a zkuste sexcoaching! Že nevíte, o co jde? To jste na tom stejně jako stárnoucí Norbert, kterému neklape intimní život s manželkou Hedvikou.



www.dko.cz | 604 293 037
www.facebook.com/dkojihlava

Jakub Szántó o konfliktu

Přednáška redaktora České televize Jakuba Szántó nazvaná Izraelsko-palestinský konflikt se uskuteční v pondělí 6. května v 17. hodin. Akce s promítáním, kterou pořádá Česká křesťanská akademie Jihlava, se koná v gotickém sále jihlavské radnice. Vstupné je dobrovolné. -It-

Ke vstupu do EU. Věděli jste...?

Před 20 lety vstoupila Česká republika do Evropské unie. Dne 1. května 2004 to však nebyla jen ona, ale i další státy: Estonsko, Kypr, Litva, Lotyšsko, Maďarsko, Malta, Polsko, Slovensko a Slovinsko. Jednalo se o největší rozšíření v historii EU. -pk-

Jiroušek je čestným občanem

Jihlava má v pořadí již 91. čestného občana města. Městští zastupitelé na svém úterním jednání odsouhlasili udělení nejvyššího ocenění města dlouholetému řediteli Zoologické zahrady Jihlava Ing. Vladislavu Jirouškovi.

Navržen byl za celoživotní přínos v oblasti zoologie, herpetologie, fotografie divokých zvířat, za propagaci vztahu člověka k přírodě a za nepřekonatelnou snahu vybudovat ze Zoo Jihlava zahradu světového formátu.

„Nevím, co na to mám říct, snad, že se cítím šťastně a děkuji. Teď už konečně vím, kam patřím a jsem za to rád, Jihlava je krásné historické město,“ uvedl Jiroušek na svém Facebooku mimo jiné k udělení čestného občan-



Ing. Vladislav
Jiroušek

ství. Čestné občanství města je udělováno za zcela mimořádné zásluhy ve všech oblastech lidského působení.

Jiroušek nastoupil do tehdejšího jihlavského zookoutku v roce 1967. Podařilo se mu ho zachránit před likvidací. Za 39 let působení z něj vybudoval renomovanou zoologickou zahradu.

Profesionálně se věnuje fotografování a procestoval více než 80 zemí světa. Po dobu 15 let byl

prezidentem Unie českých a slovenských zoologických zahrad.

Jihlavští zastupitelé jednomyslně schválili také udělení dvou Cen města Jihlavy. Jednu obdrží Mgr. Věra Paulusová za trenérskou, pedagogickou a rozhodcovskou činnost v oblasti krasobruslení, vedení a výchovy dětí a mládeže, propagaci krasobruslení a k příležitosti významného životního jubilea.

Druhou Cenu města Jihlavy zastupitelé udělili in memoriam zoologovi RNDr. Aleši Tomanovi za popularizaci ochrany přírody.

Oficiální udělení Čestného občanství a Cen města proběhne 26. září v jihlavské gotické síni při příležitosti blížícího se Dne české státnosti. -pab-

Jihlava slaví výstavou stovku čestného občana G. Kruma

JIHLAVA - Výstavou nazvanou *Gustav Krum 1924–2024* si město Jihlava připomíná jubileum svého rodáka a čestného občana, akademického malíře Gustava Kruma. Od jeho narození uplyne 23. května sto let.

Výstava v městské galerii Dům Gustava Mahlera začala 16. dubna za osobní přítomnosti malířových potomků, syna Petra Kruma a dcery Dagmar Halamáskové. Zaměřena je na Krumovo těsné sepětí s jeho rodným městem a krajem.

Do 8. září tak mají návštěvníci Mahlerova domu unikátní možnost vidět výběr 54 drobných i větších děl s jihlavskou tematikou ze sbírky malířovy rodiny. Vystaveny jsou také dva obrazy ze soukromé sbírky, které veřejnost dosud neviděla.

Na drobnějších poetických kresbách tužkou a tuší ze začátku druhé poloviny 20. století zavádí Krum diváka do Popic, na Plandry, Vysokou, do Rosic, Pístova, Čízova, Pávova, k Černému rybníku, na Rounek, Brádlu nebo k Rančírovu.

Jak při vernisáži připomněl syn Petr, tematické svého rodného kraje se jeho otec věnoval poté, kdy prošel bojišti druhé světové války a v jejím závěru, po nespravedlivém uvěznění, i sovětskými gulagy na Ukrajině a v Polsku.



MOTIVY staré Jihlavy, ale i přírodních zákoutí či starých chalup v okolí města si návštěvníci prohlížejí na kresbách a obrazech Gustava Kruma v Mahlerově domě.

Foto: Jiří Varhaník

Akademický malíř Gustav Krum (+ 21. 3. 2011 v Jihlavě) zpracoval ve svém díle zejména ve spolupráci s historikem Františkem Hoffmannem historii Jihlavy doslova od gotiky po 20. století.

AVU v Praze vystudoval v letech 1949–1954. Od roku 1957 s rodinou žil a pracoval v Praze. Ilustroval téměř sto dobrodružných i odborných knih.

Ilustracemi doprovodil Maje, Sienkiewiczze, Foglara, Schaefera či Londona. V 60. a 70. letech vytvořil řadu komiksů, mimo jiné Kapitán Blood, Král Madagaskaru, Tarzanův návrat, Věznic-parská či Vinnetou.

Do Jihlavy se vrátil v roce 2009. V roce 2000 mu bylo uděleno čestné občanství za celoživotní práci v oblasti umění a její význam pro uměleckou historii Jihlavy. -jv-